

璜土中心幼儿园: 创意门面设计 点亮童心世界

□黄飞



为进一步优化教育环境、深化生态课程建设,近日,江阴市璜土中心幼儿园开展了一场独特的班级门面创意设计活动。此次活动旨在通过幼儿与教师的互动,共同营造一个富有童趣与教育意义的班级特色环境。

在活动中,各班师生发挥创意,将生态课程理念融入门面设计。大班围绕“生态节日节气”和“爱牙”主题,打造了“你好,立冬”“风吹稻香”“护牙小卫士”等独具匠心的设计;中班以“生态种植”为主题,创意呈现了“好事花生”““蔬”种童心”等作品;小班则聚焦“生态食育”,绘制了“小兔子的南瓜房子”“快到碗里来”“我是小厨师”等卡通形象,使门面生动活泼。这些设计不仅符合幼儿审美需求,还激发了他们的学习兴趣与热情。

本次活动不仅提升了园所形象,丰富了幼儿园的文化内涵,还让家长更加直观地了解孩子的学习生活,有效促进了家园共育。

长山中心小学: 学渡江战役史 做新时代好少年

□陆静



近日,江阴高新区长山中心小学开展了以“学渡江战役史 做新时代好少年”为主题的党建联盟活动和品格提升工程推进活动。

活动伊始,江阴市档案史志馆副馆长邢盈向学校赠送了《江阴人民革命史》《江阴市志》《江阴年鉴》等百余册地方党史书籍,丰富了学校的红色阅读资源,帮助学生更深入地了解江阴的革命历史与乡情文化,增强爱国情怀与家乡自豪感。作为回馈,学校向档案史志馆赠送了由副校长许晓军创作的长江文化作品《江暮余晖》,表达对档案史志馆长期支持教育事业的感谢之情。

随后,江阴市档案史志馆党史工作科科长承鸿为四、五年级的学生代表作了题为《江阴渡江战役史》的讲座。承鸿通过图文并茂的形式,详细讲述了1949年4月解放军强渡长江的历史背景,介绍了江阴地区尤其是高新区的地下斗争、战士英勇抗敌和民众积极支援等红色故事。生动的历史图片和文字解说引导学生重温那段波澜壮阔的历史,学习革命先辈的崇高精神。

活动结束后,学生们深受触动,表示要继承革命先辈的精神,立志成为新时代的红色基因传承者,努力学习,不断提升自我,为家乡和祖国的建设贡献力量。



临港实验幼儿园:

妙趣童声 阅享童真

□徐文卓

为培养幼儿语言表达能力,丰富校园文化,近日,临港实验幼儿园举行了主题为“妙趣童声 阅享童真”幼儿讲故事比赛。

本次比赛分为班级预赛、级组晋级赛、全园决赛三个阶段。在班级预赛中,每

名幼儿都有获得展示的机会,选拔出的代表进入级组晋级赛,最终大班优秀选手参加全园决赛。活动中,孩子们落落大方,生动地讲述充满童趣的故事。评委团由幼儿、家长和教师组成,从表达完整性、感情投入、选材及道具使用等方面评分,

评选出一、二、三等奖。

本次比赛为孩子们提供了展示自我的舞台,增强了自信心,提升了语言能力。接下来,该幼儿园将以此次比赛为起点,继续陪伴孩子们在阅读中享受成长,用书香点亮他们的童年。



祝塘中心小学:

反恐防暴 安全“童”行

□颜敏

为提升校园安全水平,提高师生及安保人员的反恐意识和应对突发事件的能力,10月25日上午,祝塘中心小学联合辖区派出所开展了反恐防暴演练。

演练前,学校安保办与民警详细制定了方案,对场景、人员及流程进行了精心部署。民警向校园安保人员和教师安全员演示了钢叉、盾牌、警棍等装备的规范用法,并讲解了应急处置技能及辨别校园附近可疑人

员的方法。

演练模拟一名“可疑人员”试图翻越校门进入校园,门卫安保人员及时疏散师生并报警,派出所迅速派警力到场,与校方配合控制“可疑人员”。整个演练紧张有序、配合默契,达到预期效果。

本次演练提升了全体师生的警惕性和应急能力,强化了安全防范意识,为构建平安校园打下了坚实基础。



陆桥中学:

寻农耕之美 享劳动之乐

□王丽萍

近日,陆桥中学组织学生前往校外劳动实践基地,开展“秋收秋种”劳动实践活动,在田间地头体验劳动乐趣。

活动中,校外辅导员为学生们讲解了红薯的生长过程、种类和食用方法,并指导他们如何正确挖掘红薯。在辅导员的带领下,学生们手持小铲子走进红薯地,认真挖土,探寻红薯的“藏身之地”。当一个红薯从土中被挖出,学生们兴奋地比拼谁挖出的红薯更大更多,劳动基地里洋溢着他们的笑声,随处可见一个个忙碌的身影。

在秋种环节,辅导员为学生讲解了青菜和雪里蕻的种植方法。学生们在示范指导下,挖坑、放苗、压土,一排排小苗顺利完成种植。看着亲手栽种的青菜和雪里蕻,学生们满怀期待。八(3)班学生徐锦则表示,通过此次劳动实践,他体会到了劳动者的辛勤与智慧,锻炼了动手能力。

此次“秋收秋种”劳动实践活动不仅让学生们体验了劳动的辛苦和喜悦,还培养了他们珍惜粮食、热爱劳动的意识,加深了对劳动价值的理解,为未来全面发展奠定了良好的基础。

在秋种环节,辅导员为学生讲

华士实验中学教育集团:

与“薯”同乐 你我同行

□赵良芳

为深入推进劳动教育,发挥学校农耕实践基地的育人功能,近日,华士实验中学教育集团在华西校区“华西好少年”农耕体验基地举办了“与‘薯’同乐 你我同行”劳动教育实践活动。

活动中,学生们在老师的指导下,使用锄头、铲子等工具深入田间进行劳作,亲身体验红薯采收的过程。在挖掘红薯的过程中,学生们不仅体悟到丰收的喜悦,还培养了对乡土文化的热爱之情,切实感受到了劳动的乐趣。

活动还安排了红薯清洗、拾柴火烤红薯等环节。在烤红薯环节,学生们在校园树林里拾柴火,搭起简易炉灶,将红薯放入火中烤制,

伴随着炊烟袅袅,空气中弥漫着浓郁的烟火气。烤红薯出炉时,大家迫不及待地品尝这份来自大自然的甜蜜美味。

随后,学生们还进行了多样化的烹饪体验,包括煮红薯粥、制作红糖芋丸汤、烹制红薯叶馒头(饼)等。在这一系列烹饪实践中,学生们不仅学习了食材处理和制作的技能,更在劳动中体会到了分享与合作的快乐。

此次活动通过沉浸式劳动体验,培养学生的劳动兴趣与技能,探索劳动教育的新方式;通过“劳动+”学科融合实践,丰富劳动课程体系;通过校际之间的劳动实践活动,提升集团化办学质量。

